

Nr. înreg.:

Către Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România

În atenția domnului președinte Adrian Ioan Veștea

Referitor la: Propuneri privind cele 12 rute turistice/culturale propuse în Planul Național de Reformă și Reziliență (P.N.R.R.)

Stimate domnule președinte,

La nivelul structurii de specialitate al Consiliului Județean Harghita, monitorizăm continuu dezvoltarea Planul Național de Reformă și Reziliență (P.N.R.R.) și prin organizarea de ședințe de lucru periodice, analizăm posibilitățile de implicare în implementarea planului.

În cadrul Direcției Arhitect Șef al CJHR, mai exact al Compartimentului protecția monumentelor și patrimoniului construit tradițional, derulăm mai multe programe bine stabilite – Programul de protecție a monumentelor istorice de pe teritoriul județului Harghita, programul Ocrotirea și conservarea imaginii satului harghitean, programul Porți secuiești – care ne oferă o perspectivă de ansamblu în ceea ce privește patrimoniul construit al județului.

Având în vedere faptul că în județul Harghita se află numeroase clădiri și situri istorice cu locații în zone rurale și defavorizate care reprezintă un caracter specific la nivel național, printre care se numără de exemplu și situl rural Dârjiu, înscris în Lista Patrimoniului Mondial UNESCO sau Castelul Lázár, una dintre cele mai frumoase opere ale arhitecturii renascentiste transilvane, dar și multe valori ale arhitecturii tradiționale, zona reprezintă un mare potențial pentru turismul cultural, vizat de cele 12 rute turistice/culturale în cadrul P.N.R.R.



Atașat la prezenta adresă vă înaintăm în atenția Dvs. și al echipei de specialiști care depun eforturi pentru implementarea P.N.R.R., **listele de propuneri** cu privire la traseele care, în baza criteriilor prevăzute în documentațiile comunicate până în prezent, vizează tipuri de obiective prezente pe teritoriul județului Harghita, cu exemple remarcabile, demne de a fi incluse în *ruta castelelor, ruta curiilor din zona Transilvaniei, ruta bisericilor fortificate, ruta bisericilor de lemn, ruta Sfântul Ladislau pe teritoriul României, ruta fortărețelor, traseul castrelor romane, respectiv ruta satelor cu arhitectură tradițională.*

Rămânem în speranța că în baza propunerilor înaintate traseele culturale și turistice se vor îmbogăți cu obiective unice și deosebite din județul Harghita, și vor contribui la realizarea coeziunii teritoriale prin conectarea zonelor rurale defavorizate în rețeaua turistică.

Pentru clarificări sau precizări, date suplimentare, planuri sau proiecte existente de reabilitare și de valorificare a obiectelor de patrimoniu vizate, vă stăm la dispoziție la adresa de e-mail arhitectsef@judetulharghita.ro.

Cu stimă,

Fülöp Otilia
arhitect șef

Miercurea Ciuc, 17.11.2021

